



Негосударственное образовательное учреждение  
высшего образования  
Московский технологический институт

---

**«УТВЕРЖДАЮ»**



Ректор

Г.Г. Бубнов

«30» мая 2014г.

**«ОДОБРЕНО»**

ученым советом НОУ ВО МТИ

Протокол от «26» мая 2014 г. № 7/уч

**ПОЛОЖЕНИЕ**

**О РЕЖИМЕ ЗАНЯТИЙ ОБУЧАЮЩИХСЯ**

**НОУ ВО Московский технологический институт**

МОСКВА 2014

1. Режим занятий обучающихся Негосударственного образовательного учреждения высшего образования Московский технологический институт (далее по тексту – Институт, МТИ) очной и очно-заочной (вечерней) форм обучения начинается 1 сентября и заканчивается согласно учебному плану по конкретному направлению подготовки, специальности среднего профессионального образования.

Ученый совет МТИ вправе переносить сроки начала учебного года, но не более чем на два месяца.

Сроки начала и окончания учебного года для студентов заочной формы обучения устанавливаются учебным планом.

2. Учебный год состоит из двух семестров, каждый из которых заканчивается предусмотренной учебным планом формой контроля результатов обучения - промежуточной аттестацией.

Для студентов очной, очно-заочной (вечерней) форм обучения в учебном году устанавливаются каникулы общей продолжительностью не менее семи недель, из которых не менее двух недель в зимний период.

3. Учебные занятия по дисциплинам (модулям) проводятся в следующих формах:

лекции и иные учебные занятия, предусматривающие преимущественную передачу учебной информации преподавателем обучающимся (далее - занятия лекционного типа);

семинары, практические занятия, лабораторные работы, контрольные работы, коллоквиумы, консультации и иные аналогичные занятия (далее вместе - занятия семинарского типа);

курсовое проектирование (выполнение курсовых работ) по одной или нескольким дисциплинам (модулям);

групповые консультации;

индивидуальные консультации и иные учебные занятия, предусматривающие индивидуальную работу преподавателя с обучающимся (в том числе руководство практикой);

самостоятельная работа обучающихся.

По предложению кафедр в Институте могут быть разработаны и проведены иные формы учебных занятий.

В НОУ ВО Московский технологический институт предусмотрено применение инновационных технологий обучения и форм учебных занятий, в том числе проведение вебинаров, интерактивных лекций, групповых дискуссий и проектов, ролевых и деловых игр, тренингов, анализ деловых ситуаций и имитационных моделей, преподавание дисциплин (модулей) в

форме авторских курсов, составленных на основе результатов научных исследований, проводимых Институтом.

#### 4. Время начала занятий:

- очная форма обучения: 09-00;
- заочная форма обучения: 09-00.

Для всех видов аудиторных учебных занятий академический час устанавливается продолжительностью 45 минут. Одно занятие включает, как правило, два академических часа. Перерыв между учебными занятиями составляет не менее десяти минут.

Нормы времени для расчета недельной аудиторной нагрузки студентов в учебном году в соответствии с ФГОС федеральным государственным образовательным стандартом по конкретному направлению подготовки высшего образования, специальности среднего профессионального образования для очной формы обучения – не более 27 часов в неделю, для заочной формы обучения – не менее 80 часов в семестр.

Максимальный объем учебной нагрузки студента в академических часах в неделю, включая все виды аудиторной и внеаудиторной учебной нагрузки по освоению основной образовательной программы и факультативных дисциплин, устанавливается федеральным государственным образовательным стандартом по конкретному направлению подготовки высшего образования, специальности среднего профессионального образования.

Максимальный объем аудиторной учебной нагрузки в неделю при освоении основной образовательной программы в очной форме устанавливается федеральным государственным образовательным стандартом по конкретному направлению подготовки высшего образования.

Максимальный объем аудиторной учебной нагрузки в неделю при освоении основной образовательной программы в очно-заочной (вечерней) форме не может составлять более 16 академических часов.

Максимальный объем аудиторной учебной нагрузки в год при освоении основной образовательной программы в заочной форме не может составлять более 200 академических часов.

Студенты, обучающиеся в Институте по образовательным программам высшего образования, при промежуточной аттестации сдают в течение учебного года не более 10 экзаменов и 12 зачетов. В указанное число не входят экзамены и зачеты по физической культуре и факультативным дисциплинам.

Студенты, обучающиеся по ускоренным образовательным программам, при промежуточной аттестации сдают в течение учебного года не более 20 экзаменов.

При обучении с применением исключительно электронного обучения, дистанционных образовательных технологий, при обучении по индивидуальному учебному плану в состав промежуточной аттестации обучающихся в течение учебного года включается не более 20 экзаменов и не более 25 зачетов.

Не допускается проведение двух и более экзаменов в течение одного дня.